

Univerzita Karlova v Praze, FHS

**Bc. Blanka Konečná: magisterská práce Problematika extrémně nezralých novorozenců
Praha 2006**

Posudek oponenta

Magisterská práce B. Konečné je zaměřena na problematiku nezralých novorozenců. Práce je rozdělena na část teoretickou a část praktickou. V teoretické části se autorka věnuje historii péče o nezralé novorozence a souvisejících oborů, dále současné neonatologii a problémům, které s ní souvisejí (ekonomickým, etickým...). Praktická část je věnována kvantitativnímu výzkumu, který autorka provedla na novorozeneckých odděleních (JIRP a odd. fyziologických novorozenců) VFN v Praze. Výzkum se zaměřil na postoje sester které zde pracují k hranici viability nezralých novorozenců a na jejich další související znalosti a postoje. Zvolené téma je náročné a obsáhlé.

Cílem teoretické části práce byl popis problematiky extrémně nezralých novorozenců. Vzhledem k tomu, že autorka práce je sestra, očekávala bych, že se bude problémem zabývat také z pohledu ošetrovatelské péče. V práci převládá pohled medicínský, ošetrovatelská problematika, která je rozsáhlá a velmi náročná, je zmíněna jen okrajově, což je vzhledem k autorčině profesi škoda. Dále je jen velmi málo prostoru věnováno etickým a ekonomickým aspektům péče o nezralé novorozence. Proti původnímu plánu autorka nezařadila rozhovory s matkami (a ještě lépe s rodiči) v časovém odstupu od narození dětí. Kladem teoretické části práce je, že poskytuje dobrý přehled o problematice. Je jasné, že autorka se v tématu dobře orientuje. Autorka použila velké množství literatury, kterou správně cituje. Chybí ale zahraniční literatura (s výjimkou internetových odkazů).

V praktické části autorka testuje hypotézy pomocí dotazníku o 13-ti otázkách, který pro tento účel sestavila. Celkem bylo osloveno 70 respondentek, návratnost byla 93%. Výzkumná část je velmi pěkně a pečlivě zpracovaná. Výsledky jsou převedeny do tabulek opatřených komentářem i do grafů. V demografických datech postrádám údaj o vzdělání respondentek. Můžu pouze předpokládat, že se v případě JIRP jedná převážně o specialistky v oboru intenzivní péče o děti . Tento údaj by byl cenný pro srovnání s neznalostí hranice viability. Zároveň by bylo možné zmínit v práci vývoj ve vzdělávání sester pečujících o děti a související legislativu. Z praktické části také vyplynulo, že sestry pracující na JIRP mají nižší věkový průměr a průměrnou délku praxe. Autorka zmiňuje souvislost s náročnými pracovními podmínkami. V této souvislosti bych považovala za vhodné zmínit se o syndromu

vyhoření a jeho prevenci v takto náročných pracovních podmínkách. Závěrem autorka uvedla doporučení pro další praxi. Za velmi cenný považuji podnět k rozšíření vzdělávání sester. Je zarážející, že v době registrovaných sester a kreditního systému neznají sestry specialistky údaje, které jsou pro jejich profesi zásadní (hranice viability).

Formální náležitosti diplomové práce (titulní list, prohlášení, obsah, abstrakt, rozsah, poznámkový a odkazový aparát) byly splněny. Úprava práce je pěkná. Na celé práci je ale patrné, že autorka pracovala pravděpodobně v časové tísní a dopouštěla se proto opakovaně překlepů apod. Ze stejného důvodu zřejmě nerozvinula některé kapitoly. Toto lze vysvětlit i rozsahem tématu.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Navrhuji hodnocení: 17 kreditů – velmi dobře

Mgr. Alexandra Korvasová

19.10.2006